

Luriejeva velika razprodaja.

VSAK DAN NOVE STVARI NA PRODAJ.

Izmed drugih predmetov, še kakih 1800 parov preprog, katere niso bile poškodovane od ognja, temveč le malo premočene od vode.

Zenski površniki zadnja moda; prej se prodajali po \$18—25, sedaj samo	\$12.75	Fine francoske in angleške okenske preproge, posebne velikosti, vredne \$6.00. Sedaj se prodajajo po	\$2.39
Dekliške obleke, v vseh barvah in velikosti od 13—20 leta; prej po \$5.00, sedaj	\$2.39	Bele preproge, jako lepo barvane; prej se prodajale po \$2.00 par; sedaj sam o par	89c
Okenske gardine, 3 jarde dolge, z lepimi okraski, vredne \$1.25, sedaj par	49c	Komfortne gardine, bele barve, iz dobrega satina. Vedno \$3.50 sedaj	\$1.98
Fine bele preproge, 3 jarde dolge, prej se prodajale po \$3.00, sedaj samo par	\$1-29	Volnene odeje, z lepimi okraski komad	17c

Najbolše. da si ogledate našo zalogo osebno.



Velika francoska revolucija 1789 do 1815.

Četrta zaveza zoper Francosko. Od raznih pruskih dežel do reke Odre napravil je Napoleon začasno četrto departamentov; a državnemu starešinstvu v Parizu je pisal, da Berolina in drugih ravnokar osvojenih krajev ne bo dal iz oblasti svoje, dokler ne bo sklenil splošnega evropskega miru. Prej pa je hotel še pokoriti Angleže in Ruse. Na vojsko z Angleži po bitki pri Trafalgaru ni več mislil, ali skušal se je drugače maščevati. Hotel je namreč ugonobiti angleško trgovino ter je v Berolinu dne 21. novembra 1806 oklical takozvani "kontinentalni zapor", s katerim je vsem deželam in narodom svojim ter svojih zaveznikov ostro prepovedal, da ne smejo z Angleži ne kupčevati, niti dopisovati; a vsi Angleži, ki so se takrat slučajno mudili v teh deželah, postali so francoski ujetniki, blago njihovo pa so jim pobrali kot bojni plen. Da je to bil hud udarec za Angleže, ne dá se tajiti; ali čutili so ga tudi drugi narodi, Napoleon pa svojega namena vendarle ni dosegel.

Zdaj so bili Rusi na vrsti. Napoleon je dobro vedel, da vojska z velikansko rusko državo ne bo lahka; zato je ob enem več sovražnikov hotel naščuvati zoper njo. Turškemu sultanu Selimu je pisal, naj si do dobrega upokori Moldavo in Vlaško ter vse te kraje noter do Chocina osvobodi od Rusov, kajti zdaj je baš pravi čas za to. Pruskega kralja je skušal z raznimi zvijačami odvrniti od zaveze z ruskim cesarjem, a zoper oboje je hujskal Poljake, katerim je dajal upanja, da jim bo ponovil samostalno njihovo državo. Vendar pa je dodal, da jim ne more nič gotovega obljubiti; kajti svobodo si morajo sami priboriti, kar pa ne bo težko, če bodo duhovniki, plemenitniki in meščani zložni med seboj, kakor so bili prej nesložni. Slavnega poljskega domoljuba Kościuskega, ki

je v Parizu živel v pregnanstvu, nagovarjal je po svojem ministru, naj razglasi kak oklic na narod svoj. Toda Kościusko mu prošnje ni mogel uslišati, zato ker ni hotel prelomiti poštene besede, ki jo je dal carju Pavlu. Kljub temu se je raztrosilo po Poljski mnogo ponarejenih listov z njegovim imenom, katerih pa on nikdar pisal ni. Ko so se prva francoska krkela pokazala na Poznanjskem, oglasilo se je mnogo poljskih dobrovoljcev, od katerih je njihov vodja Dombrovski uredoval narodno vojsko. Nepopolno pa je bilo veselje, ko je dne 27. novembra sam Napoleon prišel v Poznanj; poljski plemenitaki so se kar gnetli okoli njega, a njihove gospe so ga slavile v čistem francoskem jeziku. Francoskega cesarja je jelo skrbeti, da se ne bi Avstrija zastran poljskih homatij pridružila njegovim sovražnikom, pa ji je hitro poročal, da ji bo v zameno povrnil Šlesko, če bi Galicijo potreboval za ponovljeno poljsko državo.

Ko je pruski kralj Friderik Viljem III. odločno zavrgel sramotne pogoje, pod katerimi mu je Napoleon ponujal neko nezanesljivo premirje, čakal je v Kraljevcu (Königsbergu) na osodo svojih vojščaki njegovih, kakih osemnajst tisoč, pa so se napotili proti dolnji Visli, kjer so se pridružili ruski vojski, katero je vodil general Benningsen. Pred mnogo večjo francosko silo moral se je Benningsen pomakniti nazaj proti reki Narevi, a tu se je s svojim in s pruskim krdelom zjedini, ostalo rusko vojsko ter stopil pod vrhovnega poveljnika Kamenskega. Meseca decembra so Francozi šli čez Vislo in so takoj skušali rusko zimo. Napoleon je vedel ohrabriti vojake svoje in se je zgrabil z nasprotniki v mnogih manjših bojih, od katerih ste bitki pri Pultusku in Golimnu dne 26. decembra bili najimunitnejši. Ruski junaki kar niso od-

jenjali, Francozi pa so se tudi tako dobro držali, da naposled niso ne ti, ne drugi zmagali. Na ruski strani se je posebno skazal Benningsen, ki je nato postal vrhovni poveljnik. Napoleon je bojevanje ustavil ter se z vojščaki podal v zimsko stanovišča nazaj za Vislo. Ko sta se pa Ney in Bernadotte z levim krilom francoske vojske pomikala proti Kraljevcu, hotel je Benningsen tudi njihovi pognati nazaj čez Vislo, osvoboditi trdnjavi Gdansko in Gradvenc ter noter od Kolberga očistiti pot od sovražnikov. Tu se je Napoleon hitro zopet vzdignil in ga dohitel pri pruski Jelavi dne 8. februarja 1807. Zopet sta se silna nasprotnika merila v grozni bitvi ter nista odjenjala do desetih zvečer, akoravno je ves dan strašno metlo. Napoleon se dotle še nikdar ni tako nesrečno bojeval, in vendar je rekel, da je zmaga njegova, akoravno je Benningsen trdil, da so Rusi zmagali. Opešani nasprotniki so se nato z njo podali v zimsko stanovanje in so mirovali štiri mesece. Francozi so med tem osvojili Gdansko in Svidnieo, nikakor pa se jim ni posrečilo, da bi pruskega kralja izneverili carju Aleksandru, ki mu je za trdnjo obljubil, da bo ponovil rusko kraljestvo prav tako, kakoršno je bilo pred vojsko. Napoleon se je torej na vso moč pripravljaj na novi boj; s Poljske, od porenške zaveze in celo iz daljne Španjolske dobival je vojščakov na pomoč ter je vseh skupaj imel 160.000 mož, katerim je Benningsen mogel le 120.000 nasproti postaviti. Po novi neodločni bitvi umaknil se je Benningsen nazaj do Friedlanda. Tu je dne 14. junija 1807 po jako hudem boju, v katerem se je 60.000 Rusov borilo z 80.000 Francozi, zmagal Napoleon.

Rusi so šli nazaj za reko Niemen, Francozi pa so šli za njimi ter so ob isti reki posedli mesto Tilžo, kjer so se začeli dogovori o miru. Na plavu sredi reke napravili so šator, in tu sta se francoski in ruski cesar dve uri pogovarjala. Napoleon si je prizadeval, da bi z ljubeznivostjo in spo-

štovanjem zasleplil carja Aleksandra ter ga vzlasti pridobil zoper Angleže, in znal ga je vsaj za nekoliko časa prepovoriti. Vse drugače je drugi dan govoril s pruskim kraljem, ki je tudi prišel v Tilžo. Prav prevzetno in zaničljivo vedel se je njemu nasproti, da je le še bolj čutil veliko nesrečo svojo. Niti kraljica, blaga in plemenita Louisa, ni ga mogla omečiti. Prosila ga je, naj bi jim pustil vsaj Devin, ali zastonj, kajti odvrnil ji je, da potrebuje to trdnjavo, ako bi se mu kdaj zljubilo vrniti se v Berolin.

Po teh dogovorih je Napoleon z Rusi in Prusi sklenil mir v Tilži dne 7. in 9. julija 1807. Iz posebnega spoštovanja do carja Aleksandra je pruskemu kralju povrnil njegove dežele na desnem bregu Labe, zato pa mu je vzel vse nekdanje poljske dežele, od katerih je napravil vojvodino Varšavsko za kralja saskega. — Gdansko z okolico je imelo biti svobodno mesto. Braunschweig, Hessen-Kassel, Hanover in pruske kraje med Laho in Reno zložil je v novo kraljestvo Westfalsko, ki ga je dal najmlajšemu bratu svojemu Jeronimu. Razum tega je pruski kralj moral vsa primorska mesta svoja zapreti Angležem. Francozom pa povrh plačati sto in štirideset milijonov frankov bojnega davka. V porenško zavezo so stopile zdaj vse nemške dežele razun Pruske in Avstrije. Ruski cesar je obljubil, da bo skušal pomiriti Angleže s Francozi, ako bi se mu pa to ne posrečilo, zaprl bo Angležem vse primorje svoje ter prisilil, da bodo Portugalska, Danska in Švedska isto storile. V zameno je francoski cesar obljubil, da bo turškega sultana pregovoril na mir, ki bo de po volji ruskemu cesarju. Da bi še druge evropske razmere uredila, sešla sta se ruski in francoski cesar meseca septembra na shodu v Erfurtu. Vse je kazalo na novo vojsko. Nemci so bili razkačeni, Avstrija se je pripravljala, Španjolska se je vzdignila; Angleška pa ni hotela sprejeti miru ki sta mu ga Napoleon in car Aleksander ponujala. Poslednji se je torej odločil za kontinentalni zapor ter se s francoskim cesarjem sporazumel, kako bosta, eden na vzhodu, drugi na zahodu strahovala vso Evropo. Ko so Angleži nenadoma prihrumeli pred Kodanj, streljali v mesto ter odpeljali seboj vse dansko bojno brodovje, napovedal jim je ruski cesar vojsko, danski kralj pa je pristopil k zavezi s Francozi, ki so mu zato poslali krkdelo vojščakov svojih na pomoč.

Dalje prihodnjie.

Podpora za stroj Linotype.

J. Mlekush 25c. M. Guzel 25c. J. Krasovih 25c, zato ko se mi je Glas Svobode izmed vsih listov najbolj priljubil. Fr. Aleš 10c. Tone 10c. in Ivan 10c, zato ko sva se radi Zupanovega vina skregala. J. Zajec, od provizije 50c. J. Erbus 50c. J. Čadež 50c. Jos. Janša nabral v Kokomo, Ind. Darovali so: Fr. Jerina 10c, ker pravi, da sem socialist; 10c, ker najraje Glas Svobode čitam; in 5c. pa zato, ko si je bom kmali sam naročil. Jos. King 10c, da bi sosed kmalu pravi socialist postal. Ivan King 10c, ker v popa ne verujem, hčerka pa 5c zato, ko sem socialist girl. John King 10c, da bi si po drugih naselbinah ne brusili več jezikov o nas. J. Bog 15c, ker me je dekle zapustila. J. Janša 5c, da bi se bedaki poboljšali, 5c, da bi se na edini delavski list Glas Svobode naročili in 5c, da bi zopet enkrat v Kokomo smeli gostilne imeti, gospa Janše 5c, ker najraje protifarske liste čitam in 5c še povrh. —

Ko so v državi Washington sedaj prvič volile tudi ženske, je bilo tudi tiskano: Prisegam, da sem stara že 20 let 11 mesecev in 10 dni." Ne bo to malo prehudo, če bo mogla vsaka svoje rojstvo tako položiti pred uradnike!

Po navodilu slovenske angleške slovnice, tolmača in angl. slov. slovarja se lahko vsaki priprosti človek angleščine, kakor jo v navadnem življenju rabi, priuči, kar je v tej deželi nujno potrebno, a ko teje imeti kak boljši posel in neodvisno živeti. Knjiga v platno vezana stane samo \$1.00 in je dobiti pri V. J. Kubelka, 538 W. 145. St., New York, N. Y.

V času dela in jela, spomni se na ne-delo in ne-jelo.

Zemlja za kmetije, in kmetije

MISSOURI! **MISSOURI!**
Najboljša zemlja za kmetije, ravnina brez vsake vode, gozd ali deloma posekano, akor od 18—22 dolarjev. Obdelane kmetije, ravnina 25—50 dol. akor. Valovita ravnina, gozd 12—17 dol. akor. Kmetije 16—30 dolarjev akor.

Vsakdo, ki ima veselje do kmetijstva, naj kupi kos zemlje! Zemlja po vsej Ameriki bo postala v cenah enaka v Evropi in to prej kakor se ljudem sanja. Jaz ne ponujam zemlje z lažmi, trpentinovega olja iz korenin, nabiranja različnih rož in vsih nemogočih laži, temveč kupi, ako več ne moreš, vsaj 40 akrov zemlje in na nji preživel boš vedno sebe in svoje na pošten način. Ni države v Ameriki, katera bi se mogla meriti z Missouri v splošnem kmetijstvu.

F. GRAM REALITY Co. Naylor, Mo.



Pridite in si ogledjte

Naše, nove vrstve zimske fine možke obleke in suknje

Največja izbira v Chicagi po ceni od

\$7.50 do \$25.00

Oleke in sukoje za dečke

\$2.00 do \$10.00



Vogal Blue Island Avenue in 18. cesta.

Jelinek & Mayer, lastnika.

Večina slovenskih krčmarjev v La Salle, Ill.

toči PERU PIVO.

PERU BEER COMPANY, Peru, Ill.

Podpirajte krajevno obrt!

Največja slovenska lekarna v Chicagu

Velikanska zaloga korenin, zelišč in že izdelanih zdravil, medtem tudi Severova, Trinerjeva in Richterjeva. Kadar iščete pomoči, takrat pridite v našo lekarno, kjer ordinirajo samo slovenski zdravniki.

Pri nas se nahaja poštni oddelek, direkno pošiljamo torej denar popošti v domovino. Posluujemo vsak dan do 9. ure zvečer. Pri nas obrestujemo naložen denar po 3 proc. na leto.

Pridite in prepričajte se

C. G. FOUČEK

že 25 let v tej trgovini na istem prostoru

1801 Center Ave. vogal 18. St. nasproti Narodni Dvorani v Chicagu Ill.



Največji čudež današnjega dne.

Telegrafično pošiljanje denarja v stari kraj za 50 centov.

Vsaki, kateri plača 50 centov več, kakor je navadno plačal pri pošiljanju denarja po pošti, pošlje zdaj lahko vsako svoto denarja telegrafično v stari kraj.

Denar je že drugi dan v Evropi nakazan in izplačan, a čez 10 do 12 dni dobi pošiljatelj v Ameriki originalni recept evropske pošte. Prijemnik denarja v starem kraju ne plača niti vinarja, kadar prejme denar. Ni potrebno, da se mi pošlje evropska adresa prijemnika ali kako drugo naznanilo poprej. Nikdo drugi na svetu ne more tako po ceni pošiljati denar brezjavno v staro domovino.

Puskusite in prepričajte se.

Denar pošljite meni po Money Orderu, čeku, ekspresu ali v registrovanem pismu. Pišite po cenik in navodila. Kdor mi pošlje naslovov, dobi lepo darilo.

IVAN NEMETH, BANKIR

Biv. cesarski in kraljevski konsul, agent.

457 Washington Street, New York, N. Y.